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مقامات بانک مرکزی و وزارت 

کشاورزی
جهادکشاورزی برای اجرای طرح 
زنجیره تامین مالی بخش کشاورزی 
به‌صورت قراردادی به تفاهم رسیدند و از این پس 
الگوی پرداخت تسهیلات و اعتبارات به فعالان 
بخش‌های مختلف کشاورزی شامل باغداری، 
زراعت، کشت گلخانه‌ای و شیلات و پرورش آبزیان 
تغییر می‌کند. به‌گفته علی صالح‌آبادی، رئیس‌کل 
بانک مرکزی با اجرای طرح کشاورزی قراردادی، 
تامین مالی هدفمند در بخش‌های مختلف کشاورزی 
گسترش می‌یابد تا از هدررفت منابع جلوگیری شود. 
به گزارش همشهری، انتظار می‌رود پرداخت 
تسهیلات به بخش‌های کشاورزی از مرحله کاشت تا 
برداشت محصول در قالب یک زنجیره متصل به 
همدیگر صورت گیرد و امنیت تامین نقدینگی 
ازجمله سرمایه در گردش واحدهای تولیدی در 
بخش‌های مختلف افزایش یابد. رئیس‌کل بانک 
مرکزی هدف از اجرای طرح جدید تامین مالی در 
بخش کشاورزی را حرکت از نظام سنتی پرداخت 
تسهیلات به نظام مدرن اعلام کرد و گفت: انسجام و 
هماهنگی بانک مرکزی، وزارت جهادکشاورزی، 
بانک‌ها و شرکت‌های فعال لازمه موفقیت تامین 
مالی کشاورزی قراردادی است و خوشبختانه 

هماهنگی خوبی در این خصوص وجود دارد.
به گزارش همشهری، هم‌اکنون بخش عمده‌ای 
از تسهیلات بخش کشاورزی ایران از کانال بانک 
کشاورزی به‌عنوان بانک عامل و تخصصی صورت 
می‌‌گیرد و به این ترتیب پیش‌‌بینی می‌شود که 
این بانک در آینده به محور و مجری اصلی طرح 
تامین مالی با الگوی کشاورزی قراردادی ایفای 
نقش کند. مقامات وزارت جهادکشاورزی امیدوارند 
با اجرای طرح جدید پیشنهاد‌شده از سوی بانک 
مرکزی، میزان پرداخت تسهیلات با هدف افزایش 

امنیت غذایی به‌ویژه در حوزه کالاهای استراتژیک 
بیشتر و هدفمند شوند و نگرانی فعالان این بخش را 
کاهش دهد. اجرای الگوی جدید تامین مالی اقتصاد 
بخش کشاورزی البته آسان نخواهد بود چرا‌که 
آگاهی و آموزش کشاورزان، دامداران، کارآفرینان 
و سرمایه‌‌گذاران این بخش راهبردی یک ضرورت 
جدی به شمار می‌آید و شاکله اصلی این بازیگران 
را بخش خصوصی ایران تشکیل می‌دهد. رئیس‌کل 
بانک مرکزی می‌گوید: به‌دلیل نقش‌آفرینی بخش 
خصوصی در حوزه کشاورزی، آموزش و برنامه‌ریزی 

برای اجرای الگوی جدید باید جدی گرفته شود.

یک تغییر مهم
قائم‌مقام بانک مرکزی هم تصریح کرد: بانک مرکزی 
از سال گذشته به‌طور جدی توسعه روش‌های تأمین 
مالی زنجیره تأمین را در دستور کار خود قرار داده 
و در این زمینه اقدامات مختلفی ازجمله تدوین 
دستورالعمل‌های مربوطه و معرفی ابزارهای جدید 
مانند برات الکترونیک را اجرایی کرده است. به‌گفته 
وی، بدون استفاده از الگوی جدید، باید آمار بسیار 
بالایی از منابع بانک‌ها به‌طور مستقیم در بخش 
کشاورزی درگیر شود. اصغر ابوالحسنی با بیان اینکه 
در سال گذشته، شبکه بانکی کشور در مجموع 
حدود 199هزار میلیارد تومان تسهیلات به بخش 
کشاورزی پرداخت کرده، یادآور شد: از این میزان، 
70درصد بابت سرمایه در گردش بوده و ظرفیت 
کمتری برای تأمین مالی طرح‌های توسعه‌ای و 
طرح‌های جدید در بخش کشاورزی باقی می‌‌ماند. 
وی با تأکید بر اینکه تأمین مالی زنجیره‌ای بخش 
کشاورزی به‌طور قطع باعث رشد تولید و افزایش 
اشتغال خواهد شد، گفت: در کنار این مسائل اگر 
صنعتی‌کردن و دانش‌افزایی را هم داشته باشیم، 
شعار سال یعنی تولید، دانش‌بنیان و اشتغال‌آفرین 

را محقق خواهیم ساخت و می‌‌توانیم صنعتی‌کردن 
کشاورزی را نیز نهادینه کنیم.

جلوگیری از انحراف وام
مهدی نیازی، معاون کسب‌وکار وزارت صمت هم 
در آیین رونمایی از الگوی جدید تامین مالی بخش 
کشاورزی ایران که در بانک مرکزی برگزار شد، گفت: 
این طرح به جلوگیری از انحراف منابع در شبکه مالی 
در کشور کمک می‌کند. وی افزود: شبکه‌های بانکی 
مکلف شده‌اند در سال‌جاری ‌۲۰درصد تسهیلات 
خود را از طریق شبکه زنجیره مالی تخصیص دهند 
و ‌۷۰درصد تسهیلات سرمایه در گردش باید از 
طریق استعلام فاکتور انجام شود. به‌گفته معاون 
کسب‌وکار وزارت صمت، این وزارتخانه از آمادگی 
لازم برخوردار است تا تجربه زنجیره تامین مالی 
در بخش صنعت را برای اجرای این طرح در بخش 
کشاورزی و صنعت غذا نیز اجرایی کند. نیازی افزود: 
شرکت‌های فعال در صنایع غذایی می‌توانند در قالب 
قرارداد‌های چند‌ساله تامین مالی زنجیره تولید را از 
انتهای زنجیره تا سر‌زمین تولید محصولات اجرایی 
کنند. مدل زنجیره تامین مالی می‌تواند منابع مالی 
شرکت‌های تولیدی را نیز درگیر کند و پیش‌بینی 
می‌شود در این مدل تامین مالی نیاز منابع را تا 

یک‌سوم کاهش دهد.

خیال کشاورزان آسوده می‌شود
وزیر جهادکشاورزی اما می‌گوید: در قالب طرح 
کنونی بانک مرکزی در اجرای روش تأمین 
مالی زنجیره‌ای ‎کشاورزی قراردادی که حتما 
امیدوارکننده است، سال آینده می‌توانیم خرید 
تضمینی گندم را در ایران به ‌۹میلیون تن برسانیم. 
جواد ساداتی‌نژاد گفت: الگوی جدید موجب امنیت 
غذایی و خودکفایی در بخش محصولات راهبردی 

کشاورزی می‌شود و از مدیران بانک‌ها می‌خواهیم 
حداکثر تلاش خود را به‌کار گیرند تا کشاورزی ما به 

سمت هرچه اقتصادی‌تر شدن حرکت کند.
وی با بیان اینکه هم‌اکنون بانک مرکزی گام اصلی و 
مهم را برداشته است، تصریح کرد: این بانک نقشه راه 
لازم را تدوین کرده ‌و هم‌اکنون این طرح در اختیار 
شبکه بانکی است که پای کار باشد. وزیر کشاورزی با 
تأکید بر اینکه هم‌اکنون تنها یک درصد از کشاورزی 
ما قراردادی است و این نکته قابل‌قیاس با سطح 
جهانی نیست، گفت: حدود 30درصد یا یک‌سوم 
جمعیت کشور ما درگیر بخش کشاورزی هستند، با 
این رویکرد در سال‌جاری به‌دنبال توسعه کشاورزی 
قراردادی هستیم.  وی افزود: شعار ما در این طرح آن 
است که »ما بذری را در زمین نمی‌کاریم مگر آنکه 
مشخص باشد مشتری آن کیست«، تا به این واسطه 
امنیت و معیشت کشاورز و سلامت محصولات نیز 
تأمین و استانداردهای لازم برای صادرات درنظر 

گرفته شود.

شارژ 600هزار میلیاردی
علی آقامحمدی، عضو مجمع تشخیص مصلحت 
نظام با اشاره به اجرای طرح حذف ارز ترجیحی 
توسط دولت و تعامل گسترده بین بانک مرکزی، 
وزارت جهادکشاورزی و دولت گفت: هم‌اکنون و 
با اجرای کشاورزی قراردادی فرصتی جدی برای 
رونق بخش کشاورزی به‌عنوان خصوصی‌ترین بخش 
اقتصادی فراهم شده است.  وی افزود: هم‌اکنون 
با توجه به تجربه بانک مرکزی و شبکه بانکی 
زیرساخت‌های لازم برای تامین مالی زنجیره‌ای در 
اقتصاد کشور فراهم و مقرر شده 600هزار میلیارد 
تومان از این طریق به اقتصاد کشور کمک شود که 
نقش مهمی در هدایت نقدینگی به بخش واقعی 

تولید و جلوگیری از هدررفت منابع خواهد داشت.

شارژ مالی کشاورزان با الگوی جدید
بانک مرکزی و وزارت جهاد توافق کردند

جهش 26 درصدی قیمت مرغ؛  برنج همچنان قد می‌کشد
هر کیلوگرم گوشت مرغ در تیرماه امسال نسبت به 

بازار
خردادماه 26درصد رشد قیمت داشته و پس از آن 
سس‌مایونز با 24.3درصد و هویج‌فرنگی با 21.6درصد 
در صدر کالاهای با بالاترین تورم ماهانه قرار دارند. این روایت رسمی 
مرکز آمار ایران است، البته در روزهای اخیر براساس گزارش خبرنگار 
همشهری قیمت هر کیلوگرم گوشت مرغ حدود 3هزار تومان ارزان‌تر 
شده و باید دید در ماه‌های آینده قیمت این کالاهای پروتئینی ثابت 

می‌ماند یا نه؟
جدیدترین گزارش مرکز آمار ایران بیانگر ارزان‌تر شدن قیمت 
هلو، بادمجان، هندوانه، گوجه‌فرنگی، موز، خربزه، خیار، کدوسبز، 
فلفل‌دلمه‌ای و سیب‌زمینی است، افزون بر اینکه قیمت ماهی قزل‌آلا 
و لیموترش هم رشد قیمت در تیرماه نسبت به خرداد نداشته است. 
بررسی‌های همشهری نشان‌دهنده این است که دست‌کم نیمی از 
کالاهای خوراکی پرمصرف در تیرماه امسال رشد قیمت ماهانه بالاتر از 
نرخ تورم ماهانه را تجربه کرده‌اند و کاهش قیمت میوه‌ها و سبزیجات 
عمدتا ناشی از افزایش حجم تولید و عرضه این محصولات به بازار بوده 
است. مرکز آمار می‌گوید: در ماه گذشته در گروه لبنیات، تخم‌مرغ 
و انواع روغن، بیشترین افزایش قیمت نسبت به ماه قبل مربوط به 
دوغ پاستوریزه با 18.8درصد و خامه پاستوریزه با ١٤.٨ درصد و کره 
پاستوریزه با ١٤.٣ درصد بوده است. همچنین در گروه نان و غلات 

شهروندان ایرانی شاهد رشد 10.7درصدی هرکیلوگرم برنج ایرانی و 
6.5درصدی برنج خارجی و همچنین 5.2درصدی رشته‌آش بوده‌اند. 
این گزارش می‌افزاید: قیمت گوشت مرغ در حالی در تیرماه امسال 
26درصد نسبت به خرداد رشد کرده که کنسرو ماهی تن 3.2درصد و 
گوشت گوساله 2.6درصد گران شده اما قیمت گوشت گوسفندی ثابت 
مانده است. نهاد رسمی منتشر‌کننده آمار تورم می‌افزاید: در گروه میوه 
و خشکبار بیشترین افزایش قیمت نسبت به ماه قبل مربوط به پرتقال با 
١٣، ٩درصد و کشمش پلویی با ٩.٢درصد بوده درحالی‌که بیشترین افت 
قیمت را هلو با منفی 12.5درصد تجربه کرده است. همچنین شهروندان 

ایرانی در تیرماه امسال هویج‌فرنگی را 21.6درصد و پیاز را 10درصد و 
همچنين لوبیاچیتی را 7.3درصد گران‌تر از خردادماه خریده‌اند.

در یک برایند کلی از 53قلم کالاهای خوراکی در ایران تعداد 34قلم 
کالا تغییر سالانه بالاتر از نرخ تورم نقطه به نقطه شهریور امسال به 
میزان 52.8درصد را تجربه کرده‌اند به‌گونه‌ای که قیمت هر کیلوگرم 
برنج ایرانی درجه یک از 39هزار تومان در شهریور پارسال به 108هزار 
تومان در تیرماه رسیده و گزارش‌ها حکایت از عبور قیمت این کالا از مرز 
130هزار تومان دارند؛ هرچند كه انتظار می‌رود در 2ماه آینده قیمت 

این کالا با برداشت محصول کاهش یابد.

 پافشاری در توزیع
کالابرگ الکترونیک

قیمت کالاهای اساسی باید به شهریور1400 برگردد

مجلس همچنان روی شرط خود در قانون بودجه1401 برای 
حذف ارز ترجیحی، پافشاری می‌کند و باوجود اینکه دولت 
لایحه‌ای برای حذف الزام بازگشت قیمت کالاهای اساسی 
به نرخ شهریور1400 ارائه داده، حاضر به عقب‌نشینی از این 
شرط نیست. به‌گزارش همشهری، در جریان تصویب لایحه 
بودجه1401، مجلس موافقت خود با حذف ارز ترجیحی را 
مشروط به این کرد که کالاهای اساسی به نرخ شهریور1400 
به مردم ارائه شود و همین موضوع، اجرای سناریوی کوپن 
الکترونیک را دوباره روی میز دولت قرار داد؛ اما در شرایط فعلی 
که نه سیستم کوپن آماده است و نه اقتضائات اقتصادی داخلی 
و جهانی با نرخ‌های سال1400 تناسبی دارد، دولت خواستار 

حذف این شرط شده که البته با مخالفت مجلس روبه‌رو است.

ماجرای شرط مجلس
به‌دنبال اجرای اصلاحات ناگزیر اقتصادی و حذف دلار 
4200تومانی از اقتصاد ایران، قرار بود فرایند توزیع کالاهای 
اساسی از نظام توزیع یارانه ارزی به سمت مردمی‌سازی یارانه‌ها 
تغییر کند و مجلس برای موافقت با این درخواست دولت، شرطی 
گذاشت که درصورت حذف ارز ترجیحی، افزایش قیمت‌ها 
به‌گونه‌ای جبران شود که مردم برای کالاهای اساسی قیمتی 
بالاتر از نرخ شهریور۱۴۰۰ پرداخت نکنند. این شرط گرچه 
در اقتصاد متورم ایران و با تغییرات جهانی قیمت کالاهای 
اساسی غیرکارشناسی به‌نظر می‌رسد اما در آن زمان مورد 
موافقت سازمان برنامه‌وبودجه قرار گرفت و اتفاقا توزیع کالابرگ 
الکترونیک نیز برای اجرای این شرط مطرح شد. اکنون دولت 
به دلایل مختلف خواستار حذف این شرط است و با ارسال 
لایحه‌ای به مجلس پیشنهاد حذف آن را ارائه داده است اما در 
مجلس واکنش‌هایی نسبت به این درخواست برانگیخته شده و 
رئیس مجلس می‌گوید که الزام همان است که در قانون بودجه 
آمده و با اجرای کالابرگ الکترونیک، همین الزام قانونی مبنای 

کار خواهد بود.

کوپن الکترونیک به کجا رسید؟
درصورتی‌که دولت بخواهد قیمت کالاهای اساسی را با تغییر 
شیوه پرداخت یارانه با همان نرخ شهریور1400 به‌دست مردم 
برساند، بهترین راهکار این است که سهمیه افراد جامعه را 
به‌صورت کوپن تعیین کند تا لااقل هدررفت یارانه در نظام 
توزیع، به خزانه دولت تحمیل نشود. جایگزینی کالابرگ 
الکترونیک به‌جای پرداخت نقدی یارانه حذف ارز ترجیحی 
كيي از راهكارهايي بود كه براي اصلاحات اقتصادي مطرح 
شد. در ادامه آن گونه که به‌نظر می‌رسید، اجرای سناریوی 
توزیع کوپن محقق نشد. آن گونه که وزیر اقتصاد درخصوص 
جایگزینی کالابرگ الکترونیک به‌جای پرداخت نقدی یارانه 
حذف ارز ترجیحی اعلام کرده، از ابتدا مقرر شده بود بعد از اتمام 
دوره آزمایشی این طرح، نتیجه به ستاد اقتصادی دولت اعلام 
شود و سپس اجرایی شده و توسعه پیدا کند. احسان خاندوزی 
در حاشیه نشست 2 روز پیش شورای گفت‌وگوی دولت و بخش 
خصوصی گفت: هنوز به ستاد اقتصادی دولت نرسیده و اگر از 

سوی دولت تصمیم دیگری گرفته شود، اعلام خواهد شد.

مواضع مجلس
مجلس اصرار دارد که قانون درباره تأمین کالاهای اساسی از 
طریق کالابرگ، هنوز همان الزام تعیین شده در قانون بودجه؛ 
یعنی رساندن کالا به‌دست مردم با نرخ شهریور۱۴۰۰ است. در 
نشست علنی دیروز مجلس، محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس 
شورای اسلامی در پاسخ به تذکر آیین‌نامه‌ای علی بابائی کارنامی، 
نماینده مردم ساری و میاندرود درباره درخواست دولت برای 
حذف شرط نرخ شهریور1400، گفت: درباره اقلام کالاهای 
اساسی، مبنای کاری همان نرخ شهریور۱۴۰۰ است و با اجرای 
طرح کالابرگ آماده شدن دولت برای سیستم واگذاری سبد کالا، 
این نرخ مبنای کار خواهد بود. به گزارش همشهری، در جلسه 
دیروز مجلس، بابائی کارنامی در مقابل درخواست دولت براي 
حذف شرط نرخ شهريور 1400، تأکید كرده بود كه خط قرمز 
مجلس در بررسی بودجه، حفظ قیمت کالاهای اساسی براساس 

نرخ شهریور1400 بود.

توزیع نان تغییری نمی‌کند
در مبحث اصلاح نظام توزیع یارانه‌ها، نان، پرحاشیه‌ترین کالای 
اساسی بود که شایعات بسیاری در مورد آن مطرح شد اما وزیر 
امور اقتصادی و دارایی می‌گوید: برخلاف شایعات و گمانه‌زنی‌ها، 
دولت هیچ برنامه‌ای برای صدور کارت نان ندارد و براساس دستور 
رئیس‌جمهوری، قیمت خرید نان نیز در سال‌جاری برای مردم 
به‌هیچ‌وجه افزایش پیدا نخواهد کرد. احسان خاندوزی با تأکید 
بر اینکه تاکنون هیچ بحثی در شورای اقتصادی دولت درباره 
صدور کارت نان مطرح نشده، گفت: برنامه‌ای در این زمینه وجود 
ندارد، بلکه چیزی که در دستور کار قرار گرفته بحث فروش نان 
به خانوارها از طریق کارت‌های بانکی است. در این مورد نیز در 
چارچوب برنامه‌ریزی‌های صورت گرفته، خانوارها می‌توانند با 
استفاده از کارت‌های بانکی که در اختیار دارند نسبت به خرید 

نان اقدام کنند.

یک چین و هزار سودا
چین نزدیک به یک‌سوم تجارت جهانی را 
در اختیار دارد و به‌نوعی بزرگ‌ترین تاجری 
است که با کشورهای جهان دادوستد 
می‌کند؛ پس طبیعی است که در یک حالت 
نرمال، نخستین شریک تجاری اغلب کشورها باشد. به همین 
واسطه، آمارهایی که در سال‌های اخیر از تجارت خارجی ایران 
منتشر شده نشان می‌دهد که چین در اوج سال‌های تحریم 
نیز اصلی‌ترین شریک تجاری ایران بوده و در حوزه صادرات و 
واردات بالاترین آمارها را به نام خود ثبت کرده است؛ اما این 
به‌معنای مؤثر نبودن تحریم و موانع بر تجارت ایران و چین 
نیست. به‌خصوص که 2کشور معاهده همکاری 25ساله نیز 
امضا کرده‌اند و ظرفیت‌های زیادی برای افزایش مبادلات دارند. 
مجیدرضا حریری، رئیس اتاق مشترک بازرگانی ایران و چین 
می‌گوید: هرچند تحریم‌ها مشکلات فراوانی را برای اقتصاد ایران 
ایجاد کرده، اما مدیریت در داخل نیز نتوانسته شرایط را برای 
خنثی‌سازی فشارها فراهم کند. او بر این نکته تأکید می‌کند که 
اقتصاد ما به شکل طبیعی شریک تجاری چین به‌شمار می‌رود؛ 
چراکه ما در حوزه‌هایي مانند نفت، پتروشیمی، محصولات 
معدنی و برخی لوازم مصرفی تولیدکننده و صادرکننده به‌حساب 
می‌آییم و در مقابل چین واردکننده بزرگ بسیاری از این 
محصولات است. به همین دلیل ایران برای سال‌های طولانی در 
منطقه شریک اصلی تجاری چین بوده و در سال‌های گذشته این 
جایگاه ازدست‌رفته است. او به موضع‌گیری‌های مسئولان دولت 
چین نسبت به تحریم‌های ایران نیز اشاره کرده و البته یادآور 
شده است که اقتصاد مختصات خاص خود را دارد و برای مثال 
یک شرکت چینی که اپراتور یکی از بنادر بزرگ چین به‌حساب 
می‌آید و همزمان در ۱۸بندر دیگر دنیا نیز فعالیت رسمی دارد، 
اگر در شرایط تحریم، کشتی ایرانی را بپذیرد تحت‌تأثیر تحریم‌ها 
قرار گرفته و فعالیتش در تمام بنادر دنیا با مشکل مواجه می‌شود؛ 
ازاین‌رو این طبیعی است که برخی شرکت‌های اقتصادی مزایا 
و سود خود را در اولویت قرار دهند و نمی‌توان از دولت چین نیز 
انتظار داشت که به چنین مسائلی ورود کند. گفته‌های حریری 
ناظر بر این است که هرچند چین شریک تجاری خوبی برای 
ایران است، اما توسعه مناسبات با این شریک نیز به مدیریت 

تحریم‌ها و کاهش موانع نیاز دارد.

بازی با قانون
  خبر: هیأت دولت برای تعیین تکلیف افزایش 
حقوق بازنشستگان، اختیارات خود را به وزرای عضو 
هیأت امنای سازمان بازنشستگی تأمین اجتماعی 
تفویض کرد. با این حساب، سیداحسان خاندوزی، 
وزیر اقتصاد، محمدهادی زاهدی‌وفا، سرپرست 
وزارت کار و سیدمسعود میرکاظمی، رئیس سازمان 
برنامه‌وبودجه، تصمیم‌گیران نهایی برای حقوق 

بازنشستگان تأمین اجتماعی خواهند بود.
  نقد: اقدام دولت در تغییر پیشنهاد سازمان 
تأمین اجتماعی در کاهش میزان افزایش حقوق 
بازنشستگان این سازمان به 10درصد، خلاف قانون 
بود که هرچند دیوان عدالت اداری در مورد آن 
سکوت کرد؛ اما مجلس در برابر آن موضع گرفت و 
در نامه رئیس مجلس به رئیس‌جمهور، مغایرت آن 
با قانون اعلام شد. در این شرایط دولت دوراه داشت 
که البته نتیجه هر دو یکی بود. یا باید مصوبه ‌خود را 
به‌نحوی اصلاح ميك‌رد که مغایر قانون نباشد یا همان 
پیشنهاد تأمین اجتماعی را ملاک عمل قرار مي‌داد 
كه نتیجه هر دو، به پیشنهاد اولیه تأمین اجتماعی 
مبنی برافزایش 38درصدی به‌اضافه 515هزار تومان 
ختم خواهد شد. نکته اینجاست که در مصوبه تأمین 
اجتماعی، از دولت خواسته شده بود بدهی خود به 
اين سازمان را تسویه کند تا امكان پرداخت حقوق 
جدید به بازنشستگان از محل اين منابع ايجاد شود 
و اتفاقا دولت به‌واسطه ناتوانی در پرداخت بدهی‌ 
خود، روی افزایش 10درصدی اصرار کرد. حالا 
پیرو موضع‌گیری مجلس در مورد مغایرت مصوبه 
دولت با قانون و همچنین دستور رئیس‌جمهور برای 
پیگیری وضعیت معیشتی بازنشستگان، هیأت دولت 
برای تعیین تکلیف افزایش حقوق بازنشستگان، 
اختیارات خود را به وزرای عضو هیأت امنای سازمان 
بازنشستگی تأمین اجتماعی تفویض کرده تا حرف 
دولت از گلوی این افراد که هم عضو دولت هستند 
و هم از منظر قانون، تصمیم آنها می‌تواند پیشنهاد 
سازمان تأمین اجتماعی قلمداد شود، شنیده شود. 
البته که نتیجه این بازی با قانون نه منظور قانونگذار را 

برآورده می‌کند و نه مطالبه بازنشستگان را.
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